

阴平镇冬季计划生育集中管理服务活动纪实

本版策划:李成华 文/图 孙启龙 姚茂飞 邵宝珠



镇党委书记主持召开计划生育集中活动专题会



镇长在动员会上讲话

深入开展宣传教育活动

近日,阴平镇计生委积极进村入户发放诚信计生宣传品,实现了诚信计生宣传品入户率100%。

据了解,2013年,该镇人口计生工作以“坚持科学发展,构建和

谐计生”为主题,突出做好“守信受益,失信受制”的人口计生“双诚信双承诺”宣传,累计投入诚信计生宣传经费20万元,累计制作并发放

水杯等特色宣传品7千余份以及诚信计生政策宣传小折页、宣传资料1万余份,户均5种以上诚信计生宣传品入户率达100%,育龄群众计生政策知晓率达95%以上。同时,该

镇积极落实奖励、保障、救助、优惠“四项制度”,切实关注民生,不断完善利益导向政策,提高诚信计生家庭的优越感,引导群众转变婚育观念。

扎实开展已婚育龄妇女健康服务查体工作

12月10日上午,阴平镇计划生育服务站里,各村前来参加康检的育龄妇女正在计生人员的带领下,井然有序的参加冬季健康查体活动。

计生委借着冬季农业生产还未全

面铺开,育龄妇女容易组织的有利时机,积极开展育龄妇女健康查体活动。一是计生服务站积极转变查体方式,拓宽服务领域;使用二代身份证识别仪和虹膜识别仪进行身份识别,严把

查体关口,防止弄虚作假,杜绝冒名顶替行为;并全天候为广大育龄妇女提供及时、安全、优质的服务。二是向育龄群众宣传有关计划生育政策法规及卫生保健、优生优育等科普知识;为检

查出来的一些妇科疾病患者及时提供就医引导,避免延误病情。三是搞好流动人口的管理,对外出务工的育龄妇女做好流动人口证明、反馈回执等信息管理,确保计生工作服务到位。

全面开展节育措施落实工作

随着冬季计生集中服务活动高潮的掀起,阴平镇抢抓机遇,采用有力措施,集中人员,集中时间,集中精力,多措并举,强力推进节育措施落实工作。

一是加强领导,成立组织。镇党委领导高度重视节育措施落实工作,迅速行动,成立了6个计生工

作点,分别由党政有关领导担任工作组组长。每个工作点实行包保责任制。二是调查摸底,掌握实情。组织计生工作组深入各村通过拉网式排查,把总人口、出生人口、育龄妇女等各种人口信息摸清,排查出漏管、漏档“四术”对象,做到“村不漏户,户不漏人”,全面掌握各村节育

措施落实情况。三是大力宣传,营造氛围。向育龄妇女开展计划生育政策法规、关爱女孩等活动的宣传,提高育龄群众的国策意识和生育健康意识。

对各村应落实节育措施的人员,不厌其烦地做思想工作,说透政策,讲清道理。通过各种形式的宣传

教育,为开展声势浩大的冬季计生集中服务活动营造了强大的舆论氛围。四是落实责任,严格奖惩。对落实节育措施任务数进行细化分解,落实到具体人。严格执行奖惩制度,对按时按量完成任务数的计生工作人员和村干部给予奖励;对未完成目标任务数的人员进行处罚。

认真开展信息核查清理工作

日前,阴平镇计生人员在辖区内开展了计划生育清理清查活动。此次活动旨在进一步准确掌握全镇人口底

数,切实提高镇计生人口管理服务水平,做到辖区育龄妇女无漏管,出生无错报、漏报,流动人口无漏管,将人口

计划生育工作落到实处。清查期间,重点对安排人口计划人员基本情况信息进行登记,及时做

好信息通报跟踪工作。并对已婚育龄妇女所采用的避孕方式、节育措施等信息进行了详细的调查和询问。

积极开展计生特困家庭救助活动

赵庄村计生主任马井侠患有重大疾病,住院花去大量钱财,家庭极其困难,该镇计生委知道后,立刻送去2000元现金和其他的生活用品,这只是计

生救助的一个缩影。该镇在开展计生集中活动的同时,不忘特困计生家庭的救助。通过走访、调查特困计生家庭,各村均建立特

困计生家庭档案,充分发挥计生协组织和志愿者队伍的作用,针对本辖区孤、老、病、残及农村留守老人和孩子、流动人口等计划生育困难家庭,特别

是遭受灾祸、患有重大疾病等原因造成生活困难的计划生育家庭以及工作人员,开展形式多样的送温暖活动。

全力开展计划生育依法行政工作

我镇根据计划生育集中活动实施方案的要求,认真清理清查违法生育人员,加大对社会抚养费的征收力度,并

建立违法生育人员社会抚养费征收档案。实行动态管理,对违法生育人员送达社会抚养费征收告知书,要求在规

的时间内足额缴纳社会抚养费,对拒不缴纳的申请人民法院依法行政。切实采取各项得力措施,按照“合法行政、合理

行政、程序正当、高效便民、诚实守信、权责统一”的要求,扎扎实实地做好人口和计划生育工作。



区局对阴平计生党政线完成情况进行验收



清查漏管人员工作会议



区计生局检查督导阴平计生工作